

# 国常会：确定国务院重点工作分工、释放4800多亿元税费红利…… 部分阶段性税费优惠政策将延续

新华社北京3月24日电 国务院总理李强3月24日主持召开国务院常务会议，确定国务院2023年重点工作分工，研究优化完善部分阶段性税费优惠政策，审议“三农”重点任务工作方案，听取巩固拓展脱贫攻坚成果情况汇报。

根据习近平总书记重要指示批示精神、中央经济工作会议部署和全国两会精神，会议确定了今年国务院10个方面、103项重点工作，并逐项明确责任单位和完成时限。会议强调，各部门、各单位要对照分工进一步深化细化政策举措，制定完善具体实施方案，扎实抓好落实。工作牵头部门要勇于担

责，相关部门要积极配合，形成抓落实的合力。要密切关注形势发展变化，深入调查研究，及时根据基层情况和反映优化完善政策。要加强督促检查，推动重点工作落地见效。

会议决定，延续和优化实施部分阶段性税费优惠政策，以进一步稳预期强信心，包括将符合条件行业企业研发费用税前加计扣除比例由75%提高至100%的政策，作为制度性安排长期实施；将减半征收物流企业大宗商品仓储用地城镇土地使用税政策、减征残疾人就业保障金政策，延续实施至2027年底；将减征小微企业和个体工商户年应纳税所得额不超过100万元部分所得税政

策、降低失业和工伤保险费率政策，延续实施至2024年底；今年底前继续对煤炭进口实施零税率等。以上政策预计每年减负规模达4800多亿元。会议要求，要做好政策宣介，积极送政策上门，确保企业应享尽享。

会议通过了《贯彻落实中央农村工作会议精神和中央一号文件重点任务工作方案》。会议强调，要深入贯彻习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神，响鼓重锤持续抓好“三农”工作，为经济社会发展提供有力支撑。各有关部门和单位要切实扛起责任，落实落细粮食生产支持政策，确保全年粮食产量保持在1.3万亿

斤以上。要全面推进乡村振兴，因地制宜发展特色产业，拓宽农民增收致富渠道。

会议强调，脱贫攻坚取得全面胜利，是我们党领导人民进行的伟大实践，是千年德政。必须把巩固拓展脱贫攻坚成果作为重大的政治任务，继续压紧压实各方责任，全面抓好政策和工作落实，紧盯薄弱地区、重点人群和关键环节，牢牢守住不发生规模性返贫的底线。要强化促发展的导向，财政支持、项目安排、帮扶政策都要紧紧围绕发展来谋划和实施。要保持过渡期内主要帮扶政策总体稳定，及早谋划过渡期后常态化帮扶机制。

## 齐鲁晚报·果然视频抖音号粉丝突破2000万 稳居省内媒体类抖音账号粉丝数第一

在各位粉丝和用户的支持下，3月24日，齐鲁晚报·齐鲁壹点媒体融合高质量发展取得新突破，齐鲁晚报·果然视频抖音号粉丝成功突破2000万大关，稳居省内媒体类抖音账号粉丝数第一的位置。

作为齐鲁晚报·齐鲁壹点的官方抖音账号，齐鲁晚报·果然视频抖音号一直坚持媒体定位，不断尝试各种新闻选题，用优质内容获得大流量，形成大声量，在山东新媒体抖音产品排行榜中一直遥遥领先，目前视频总点赞量超11.6亿。

**11.6亿获赞 3855关注 2000.3万粉丝**

记者 孙远明 王倩

### 一年涨粉超千万

齐鲁晚报·果然视频抖音号的影响力在近两年增长迅速，2022年成为全国媒体圈内的一款现象级产品。抖音数据显示，齐鲁晚报·果然视频的抖音流量已经占到全省流量的30%。在今日头条2022年底举办的年会上，齐鲁晚报·果然视频作为现象级媒体号被举例分享。

数据显示，齐鲁晚报·果然视频抖音号粉丝数从2022年年初的600余万到2022年年底的1800万，全年涨粉近1200万，迅速登上山东省媒体类抖音账号粉丝数第一的位置，在山东省新媒体协会抖音类媒体影响力排名中，全年处于第一的位置，评论数、点赞数和播放量均为第二名的两倍以上。

数据可以反映出粉丝对于齐鲁晚报·果然视频内容的喜爱程度。据不完全统计，齐鲁晚报·果然视频抖音号2022年收获高达1000多亿人次的播放量，平均每月播放量高达85亿人次，平均每条视频播放量过百万次。

### 从看山东到看世界

不知不觉间，打开手机看齐鲁晚报·果然视频成了许多人的日常习惯。在这里，你可以看到山东大大小小的新闻，可以看到热点事件的最新进展，也可以为世界舞台上的中国点赞喝彩。

齐鲁晚报·齐鲁壹点一直高度重视与用户的连接。扎根齐鲁大地，齐鲁晚报·果然视频借助齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒的力量，让新闻的触角全方位延伸至用户所在、粉丝所在。齐鲁晚报·果然视频抖音号的每条视频都争取做到精益求精，不管是

配乐、标题，还是文案、画面，都力争带给粉丝“视觉、听觉、感觉”的强大冲击力。

运营过程中，齐鲁晚报·果然视频坚持大事不缺位，热点事件抓落点，突发新闻呈现在民生新闻有温度，在确保新闻真实的前提下做到第一时间向用户准确传递信息，制作出多条过亿播放量的优秀作品。比如，在世界杯赛事进行时，“中国卡牌将亮相世界杯，裁判马宁来啦”短视频就是在美国VS威尔士比赛后的第一时间发布的，播放量达1.2亿人次、98万人次点赞。

### 让正能量有大流量

在齐鲁晚报·果然视频发布的短视频中，正能量内容视频占据了较大比重，齐鲁晚报·果然视频通过直观画面的即时表达，记录人们的美好生活，传播人间温暖，让粉丝在感动的同时，主动传播、践行正能量。

比如，2022年11月，烟台一位男子下海游泳时突遇大雾，找不到上岸的方向，过路的群众一起呐喊帮忙定位。这则短视频收获超过1600万人次的播放量。2022年8月，济南交警出动25辆大功率摩托车圆7岁癌症女孩机车梦的视频一经发布，收获网友点赞量26.7万人次。

在内容输出时，齐鲁晚报·果然视频还对“好客山东 好品山东”类视频进行重点打造推介。比如，山西小伙带爸爸到淄博吃烧烤，店铺客满无座，顾客纷纷邀请共享。这则视频让网友真切感受到了山东人的热情。在齐鲁晚报·果然视频的抖音号上，网友还可以看到山东好品是如何走出山东、走向世界的。

突破2000万不是终点，而是新的开始！感谢粉丝的支持，也欢迎更多朋友关注齐鲁晚报·果然视频抖音号，未来的路上，有你加入更精彩！

鲁 S

鲁S车牌“重出江湖”。3月23日晚，记者从济南车管所了解到，本周，鲁S车牌已重新放号，市民在办理车牌时，鲁A鲁S混选。据了解，此次放号仅限于小型汽车选择，新能源汽车号牌仍只能选择鲁A号段。

记者 刘云鹤 王开智

### 济南汽车保有量大 鲁A号牌资源短缺

“鲁S车牌从本周开始重新放号，市民在办理车牌时，鲁A鲁S混选。”济南车管所相关负责人告诉记者。

这次对鲁S车牌重新放号的主要因就是鲁A号牌出现短缺。“济南的汽车保有量太大了，鲁A的号牌资源已经越来越少，经过分析考量决定对鲁S车牌重新放号。”济南车管所上述负责人告诉记者。截至目前，济南的小汽车保有量已达370万辆。

据了解，2019年10月8日，原莱芜市车牌鲁S暂停发放，莱芜车管所正式发放鲁A车牌照。

当时，济南车管所相关负责人就曾公开介绍，鲁A、鲁S号牌均为济南市的机动车号牌资源，目前先行启用鲁A号牌，但这并不意味着鲁S号牌要废弃，只是暂停发放该号区的号牌。一旦出现鲁A号牌短缺的情况，交警部门会向上级主管部门申请，重新放开鲁S号池，届时，鲁S号牌将重新与车主见面。如果原来的机动车号牌为鲁S，购买新车后符合继承原号条件的，可以继续使用原来的鲁S号牌，也可以选择鲁A新号牌。

### 不少原莱芜市人 “抢”鲁S号牌作纪念

24日，记者来到济南车管所业务大厅，窗口的随机号段公示信息显示，鲁S重新出现在筛选号池中，号段为鲁S00A0A—鲁S99E9Z。现场工作人员介绍，鲁S车牌本周起重新放号，50个车牌号会随机出现在显示屏中，市民可以自由选择。

不过此次放号仅限于小型汽车选择，新能源汽车号牌仍只能选择鲁A号段。

“今天来选号才知道有鲁S可以选，不过身边拥有鲁A车牌的人比较多，出于习惯我也选了鲁A。”车主王先生补充道，“如果鲁A号段里没有特别喜欢的数字组合的话可能会选鲁S。”

刚办理完业务的车主张女士也选择了鲁A车牌，“这得看个人喜好，我觉得A是首字母，代表着省会城市，所以就选了鲁A。”

现场一名从事代挂车牌业务的工作人员告诉记者，在他们代办的业务中，多数车主会优先选择鲁A车牌，不过有的原莱芜市人会专门选择鲁S，以此方式留作纪念。“现在刚开始放号大家可能还不习惯，以后随着鲁A号牌越来越少，选择鲁S的会越来越多。”杨先生表示。

“最近鲁S重新放号后，我们那儿不少人抢鲁S号。”魏女士是原莱芜市人，成为新济南人后一直保留着鲁S的号牌，“我觉得无论是选鲁S还是保留原号牌，都是出于一种情怀。”

### 山东目前共有4市 使用“双车牌”

据了解，除了济南外，山东还有三个“双车牌”城市：青岛（鲁B、鲁U）、潍坊（鲁G、鲁V）、烟台（鲁F、鲁Y）。

目前山东车牌号码为鲁A至鲁Y，没有鲁O和鲁W。从2012年下半年起，随着公车改革的推进，山东开始建立鲁O牌照车辆退出机制。从2018年10月开始，山东彻底取消“鲁O”“鲁W”车牌，并于当年12月31日前，全部完成号牌换发工作。2019年1月1日起，拒不更换“鲁O”“鲁W”号牌的车主，会受到处罚并追责。

## 鲁S「重出江湖」，济南迈入「双车牌」时代

新能源汽车号牌仍只能选择鲁A号段